

## 生产更“绿色” 发展更“给力”

# “无废工厂”助推“无废城市”

### ■创建无废城市 共建绿色新昌

记者 俞帅锋

“以前在注塑环节,管道和浇口都是粘连在一起的,会产生一定的废料,现在全自动分离,并由专人送到破碎间,实现100%回用。”日前,在浙江中财管道科技股份有限公司梅渚厂区一号车间,管件制造部负责人许涛指着显示废料率的公告栏表示,如今整个车间的废料回收利用率控制在99%以上。

创建“无废城市”从培育“无废细胞”开始,工厂就是组成这个“无废细胞”中的一个重要单元。2020年,包括浙江中财管道科技

股份有限公司在内的4家企业,成为绍兴市首批通过验收的“无废工厂”。

“我们‘无废工厂’建设是以使用的原材料和产生的一般工业固体废物和危险废物为重点,来实现源头减量化、固体废物充分资源化利用、最终处置无害化的目标。”中财管道梅渚厂区相关负责人介绍,从建设之初,该厂区就秉承“无废工厂”“无人工厂”的理念,引进伺服注塑机、伺服机械手、自动包装机等世界领先的高端智能装备,打造自动生产线,同时研发设计智能综合管理系统,实现了决策智能化、工艺流程化、执行自动化和现场无人化。

浙江三花智能控制股份有限公司变传统的末端治理为污染的源头

控制,100%回收生产过程中产生的废不锈钢、废铜末、报废产品,包装纸及纸板箱等资源回收率达99%以上;新和成用“七化”打造“无废工厂”,探索“源头削减、过程控制、末端治理”与循环经济结合的模式……如今,在新昌,一家家企业秉持着“清洁生产、绿色发展”的理念,通过技术改造,努力把“无废工厂”建设推向全域。

据了解,创建“无废工厂”是我县大力实施“无废城市”建设的重要一环。自“无废城市”工作开展以来,我县生态环境部门通过从多方面着手,全面推行清洁生产,发展循环经济,提高资源回收利用效率,构建绿色制造体系,走生态文明的发展道路。截至目前,全县已创建成功7家“无废工厂”。

## 科技服务进果园 一年四季鲜果香

### 县科技局做好服务助农增收

记者 胡秋萍

4月22日上午,在澄潭街道古洞岩水果农场,场主石华云和妻子正在采摘零星成熟的果桑新品种“白果”,塑料大棚里飘出一丝丝果桑的甜香。

“我们今天过来测一下果桑的甜度……”循着声音看去,县科技局高新技术与产业化科科长俞建华从大棚入口处走进来。同石华云打完招呼,俞建华让同科室的小王开始测果桑甜度。

小王从身旁的桑树上采下一颗绿中泛白、约七八成熟的“白果”,轻捏一下,挤几滴果汁在甜度测量仪内,数值就显示出来了,22.2。“这么高,有20多度!你这颗还没有完全成熟呢!”这个数值惊

到了俞建华。此时的石华云满脸都是笑,看着果桑的目光就像慈父看着自己的孩子一般。他将手中的篮子递给俞建华,让他品尝:“尝尝就知道了。”

果然,“白果”入口,果肉细腻,味道清甜,果香浓郁,甜度表现更是优秀,这让俞建华很高兴。之后,俞建华他们同石华云聊起“白果”果桑生长情况、田间管理等相关情况。

“‘白果’的甜度20度以上,同其它果桑相比高出七八度,鲜度也好,口味也好。”石华云告诉记者,“白果”这个果桑品种是县科技局介绍引进的,“他们相当重视,经常来给我们指导。”

石华云的古洞岩水果农场位于葫芦岙往东茗方向的路边,占地30亩左右,除了四五月份产出果桑外,

古洞岩水果农场6月份有枇杷、油桃,七八月份有水蜜桃、黄桃,9至10月份有冬桃,还少量种植了李子、梨等其它水果,可以说是一年四季鲜果飘香。在农场的发展过程中,县科技局给予了很大的帮助和技术支持。因为土地有限,为了提高亩产,石华云在县科技局的指导下采用立体种植的方式来种桃树。

俞建华介绍,为了进一步丰富广大群众的生活需求,增加农民收入,真正做到农业增效、农民增收,县科技局每年都会从外面引进一些果蔬、粮食新品种给农户种植。引进新品种之后,他们也随时关注新品种对环境的适应性,如果有病虫害发生等情况,他们就会上山进园进行指导,或及时邀请相关专家上门指导,帮农户解决问题。



## 新昌服务区开展反恐演练

4月21日,浙江交通集团新昌服务区组织开展反恐防暴演练。演练中,服务区安保人员发现了“暴恐分子”,随即按照应急预案疏散群众,并使用防暴器械将“暴恐分子”快速制服。此次演练提升了服务区安保人员的应急反应能力,夯实了服务区的安保基础。

(记者 钱不骏 通讯员 王莺 摄)



## 奋斗百年路 启航新征程

### 党史回眸

1954年4月26日—7月21日

周恩来率中国代表团参加讨论和平解决朝鲜问题和恢复印度支那和平问题的日内瓦会议。这是新中国首次作为五大国之一参加重要国际会议。

1988年4月26日

中共海南省委员会和海南省人民政府正式挂牌。8月25日,海南省人民政府成立。

2009年4月26日

海峡两岸关系协会会长陈云林与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤在南京举行会谈。双方签署《海峡两岸金融合作协议》、《海峡两岸空运补充协议》、《海峡两岸共同打击犯罪及司法互助协议》等三项协议。

2012年4月26日

第一次中国—中东欧国家领导人会晤在波兰华沙举行。此后,每年举行会晤,现已形成“17+1合作”平台。

2013年4月26日

中国成功发射高分辨率对地观测系统首星高分一号。2014年8月19日,高分二号卫星成功发射,标志着我国遥感卫星进入亚米级“高分时代”。2015年12月29日,高分四号卫星成功发射。2016年8月10日,高分三号卫星成功发射。2016年12月15日,北极卫星地面站建成并投入试运行。2018年5月9日,高分五号卫星成功发射。2018年6月2日,高分六号卫星成功发射。

2017年4月26日

中国第一艘自主设计建造的航空母舰出坞下水。

2018年4月26日

习近平在武汉主持召开深入推动长江经济带发展座谈会时讲话指出,新形势下推动长江经济带发展,关键是要正确把握整体推进和重点突破、生态环境保护和发展、总体谋划和久久为功、破除旧动能和培育新动能、自身发展和协同发展的关系。

## 镜岭镇培训山塘水库巡查员

通讯员 富迪柯

近日,镜岭镇举行山塘水库巡查员培训会,来自该镇的47名山塘水库巡查员接受培训。

培训中,该镇水管站负责人重申了巡查员职责,并就做好巡查记录、及时处理问题等工作重点作了详细说明,要求各水库山塘巡查员

必须保持手机24小时通畅,加强巡查力度,提升业务水平,全面落实山塘水库安全管理责任制,确保全镇各水库山塘能够安全度汛。

该镇相关负责人表示,该镇还将继续开展类似培训活动,帮助巡查员树立安全防范意识,提升业务能力和应急管理,筑牢该镇安全度汛基石。



### 中银积存金——积存有礼 (4月1日至6月30日)

- 一、单购或定投积存10克及以上或累计购买吉祥金投资金条20克(含)以上获30元话费优惠券,单客仅可赠一次。
- 二、单笔1万(含)至20万(不含)或理财客户享约0.4元/克优惠;单笔20万(含)至100万(不含)或财富客户享约0.8元/克优惠;单笔100万以上或私行客户享约1.5元/克优惠;
- 三、周五积存金购买或定投扣款(不含节假日)可多享1元/克优惠
- 四、新开积存金定投户且成功扣款1次及以上,活动期末有持仓余额客户,赠送20元话费优惠券,单客仅可赠一次。

市场有风险,投资需谨慎

详询中国银行新昌支行各网点

营业部: 鼓山中路125号	86046911
城东支行: 人民东路125号	86162556
石城支行: 人民中路139号	86022481
南岩支行: 泰坦大道73号	86287227
礼泉支行: 大道西路9幢47-48号	86251691
鼓山支行: 七星路128号	86332088